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DENOMINACJA

Latem  _____________________________________________________ (1994) roku Sejm przyjął 

uchwałę o denominacji złotówki. ___________________________________________________

(10.000) starych złotych (PLZ) miało równać się ______________________________________(1) 

nowemu złotemu (PLN). Zgodnie z ustawą, do roku ________________________________________

_____________ (1997), równouprawnionymi środkami płatniczymi miały być stare i nowe złote. 

W listopadzie _____________________________________________________ (1994) roku prezes 

Narodowego Banku Polskiego (NBP) - pani Hanna Gronkiewicz-Walz zaprezentowała nowe 

złote. Okazało się, że wracają dawno zapomniane przez Polaków monety. Do tej pory w obiegu 

było aż _____________________________________________________ (16) banknotów różnych 

nominałów: od _____________________________________________________ (20) złotych do              

__________________________________________________ (2.000.000) złotych. W przygotowaniu 

był już banknot _____________________________________________________ (5.000.000) z Józefem 

Piłsudskim, ale nie zdążył wejść do obiegu. Do produkcji coraz to nowych nominałów zmuszała 

Bank Centralny utrzymująca się wysoka inflacja. Banknoty ________________________________

_____________________ (20 zł),  _____________________________________________________ (50 

zł), czy _____________________________________________________ (100 zł) były praktycznie 

bezużyteczne. Aby kupić bochenek chleba Polak potrzebował _____________________________

________________________ (98) banknotów ____________________________________________(100 

zł), _____________________________________________________ (196) banknotów ______________

_______________________________________ (50 zł) i aż _____________________________________

________________ (490) banknotów _____________________________________________________ 

(20 zł). _____________________________________________________ (10 zł), ____________________

_________________________________ (20 zł) i _______________________________________________

______ (50 zł) wyszły z obiegu jako pierwsze nie mając swoich odpowiedników w PLN. Nowe 

banknoty zaprojektował Andrzej Heidrich. Przedstawiają one królów Polski. Wydrukowała je 

brytyjska firma, która zaoferowała dobrą cenę. Koszt całej operacji denominacyjnej szacowano 

na ___________________________________________________________ (500) mld starych złotych 

i _____________________________________________________ (50) mln nowych złotych. Ludzie 

przyjęli denominację ze strachem. Bali się podwyżek cen i kłopotów z przeliczaniem pieniędzy. 

Bo jak tu się nie bać gdy mamy zapłacić _________________________________________________

____ (13,80) PLN, dajemy kasjerce _____________________________________________________ 

(200.000) PLZ i dostajemy resztę: _____________________________________________________ (5) 

PLN, _____________________________________________________ (10.000) PLZ, _________________

_____________________ (3) x ____________________________________ (5) groszy i _______________

______________________________________ (500) starych złotych?

GRAMATYKA - LICZEBNIKI 
Proszę uzupełnić tekst według wzoru (liczebniki + rzeczowniki i przymiotniki z członem 

odliczebnikowym).

tysiąc dziewięćset dziewięćdziesiątego czwartego

PIENIĄDZE
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